

Чебулинская газета

№ 89 (8163)

9 октября 2009 года ПЯТНИЦА

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Сколько стоит телега дров? Репортаж с лесной вырубки.



ДАН СТАРТ ПРОГРАММЕ, которая должна изменить район

Наш район уже приступил к подготовке празднования Дня села в 2010 году.

В минувший вторник члены коллегии администрации области в Верх-Чебуле провели выездное расширенное заседание под председательством первого заместителя губернатора Валентина Петровича Мазикина. Но до начала заседания глава района показал руководителям области объекты, которые требуют вложения капитальных средств, - больницу, дом культуры, детский комбинат «Рябинка» и будущую строительную площадку под спорткомплекс. Дыр, которые нужно латать в сельской местности, накопилось много. То был застой, то перестройка, теперь вот и кризис грянул. Валентин Петрович Мазикин

подчеркнул, что, несмотря на тяжелейшее положение бюджетов всех уровней, кузбасские власти не отступились от принятой программы, которая позволяет улучшать качество жизни людей от района к району, от села к селу. Территории, где объявляется празднование Дня села, помогает весь Кузбасс. Социальные вопросы, которые накапливались здесь десятилетиями, легче решать со- обща.

Конечно, ижморцам, опередившим нас по реализации этой социально важной программы, повезло больше. Строить и ремонтировать объекты на миллиард рублей или на 200 миллионов - разница

очень весомая. И все-таки хорошо, что такая программа существует, она даёт некий прорыв в социальной сфере. Не одним же городам «цвести и пахнуть».

Рассмотрев представленные П. П. Пасовым предложения, члены коллегии утвердили основную смету расходов на ремонт и строительство новых социально-экономических объектов в нашем районе.

Загод предстоит сделать немало. Обновление должно коснуться таких социально-экономических объектов, как центральная районная больница, детский комбинат «Рябинка», районный дом культуры. Запланировано строительство спортивного комплекса и многоквартирного жилого дома. Будут заменены крыши в Чумайской участковой больнице и нескольких сельских домах культуры.

Следует отметить, что в краевом центре и в селе Чумайка в районе расположены алюминиевого завода...

Первый заместитель губернатора подчеркнул, что время терять ни в коем случае нельзя, многое будет зависеть от личного участия главы района, от разворотливости различных служб, и хорошо, что в Чебулинском районе работы по реализации программы уже начаты. Оплачено, например, больше, чем наполовину, проект спорткомплекса, составляются сметы расходов, освобождаются подвалы районной больницы...

Для программы «Год села» источники финансирования формируются из федерального, областного, местного бюджетов, а также из спонсорских денег. На нашей территории крупного спонсора видят в лице СДС, который имеет сельхозугодья вокруг большинства сёл района. Кроме того, В. П. Мазикин считает, что нужно «поднять на ноги» все структуры, которые есть на нашей территории, чтобы они

привели свои административные здания в порядок, нужно активизировать и само население. Каждое строение, каждый дом должны радовать глаз.

Начиная с этого месяца, почти каждую неделю в районе будет работать маленький штаб, а раз в месяц - штаб в большом составе. Ответственные за реализацию программы руководители будут подтягивать то, что не получается, устранять пробелы, недоработки. В. П. Мазикин рекомендовал спонсорские деньги пустить в деревни:

- Жалко смотреть на наши деревни, обделять их тоже нельзя, вот вижу, что у вас в программе стоят Чумайская участковая больница, Усть-Сертинский дом культуры... Это верное решение.

Как сказал в заключение председательствующий коллегии, принятая программа - не догма. Как уже говорилось, она будет меняться в зависимости от реальных экономических условий.

Расходование денег будет строго контролироваться разными комиссиями.

А финальным аккордом программы станет большой праздник, на который приедет более двухсот гостей из всех уголков Кузбасса. Поэтому над необычным и ярким сценарием торжества тоже придется поработать.

Валентина АЛЕКСЕНКО.
На снимках: В. П. Мазикин осматривает здание центральной районной больницы; члены коллегии изучают предоставленную чебулянами программу.

Фото автора.

Встреча журналистов и приставов

В Мариинске прошёл семинар «Приставы и пресса, вопросы взаимодействия» для сотрудников печатных изданий, действующих на севере Кемеровской области, и начальников отделов – старших судебных приставов.

Как рассказал главный судебный пристав

Кузбасса Ю. А. Суворов, в области 850 тысяч должников, на которых заведено исполнительное производство. Общая сумма задолженности составляет 23,6 млрд рублей. Число алиментщиков достигло почти 30 тысяч, возбуждено 752 уголовных дела по ст. 157 УК РФ.

Служба приставов ведёт большую работу. Сотни миллионов рублей возвращены в бюджет. В Тяжине, например, приставы даже трудоустраивают алиментщиков на работу. В Ижморке должник приехал на заседание на личной машине, а ушёл пешком. Конфисковали за долги.

На семинаре было отмечено взаимодействие редакции «Чебулинской газеты» со службой приставов. Такое сотрудничество, к сожалению, бывает не всегда. В Чебулинском районе приставы приглашают, а журналист выезжает с ними в любое время. Материалы рейдов регулярно публикуются.

Журналисты также присутствовали при аресте имущества индивидуального предпринимателя за долги в Мариинске. В городской администрации состоялся «круглый стол» по вопросам взаимодействия прессы и судебных приставов.

А. ЛЕЙБЕРТ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

9 октября. Небольшая облачность, температура днём +12, ночью +6.

10 октября. Облачно с прояснениями, температура днём +10, ночью +4.

11 октября. Малооблачно, температура днём +11, ночью +1.

Зашумит сквер

Члены поселкового совета ветеранов проявили хорошую инициативу, решив заложить сквер на пустыре за котельной микрорайона Северный. Традиция садить на память о себе деревья существует у большинства народов мира. Но особенно сильна она в России. Много войн пережила наша страна, много всяческих

кризисов. Но всегда люди стремились оставить о себе такую вот «зелёную» память, веря, что часть души будет обитать в дереве и разговаривать с потомками. На помощь пришли работники Чебулинского лесхоза. Они выкопали в питомнике саженцы и привезли их к месту посадки. Чтобы пожилым людям было легче,

накопали ямки. Но ветераны так разработались, что выкопали ещё с десяток.

Через короткое время рядом с соснами и кедрами уже врастали в землю. Люди пришли со своим инструментом, собрались больше 20 человек. Работа закончилась неожиданно быстро, и тут встало проблема – как назвать сквер? Предлагались разные варианты, а потом Зоя Александровна Бычкова внесла предложение:

– Давайте обратимся к читателям районной газеты, пусть они подскажут. О своих вариантах названия они могут позвонить в совет ветеранов или редакцию.

Давайте поддержим ветеранов. Ждём ваших советов.

Александр ЛЕЙБЕРТ.
Фото автора.



Анна Ивановна Часовских и Екатерина Семеновна Горлова на посадке саженцев в новом сквере.

Письмо издалека

В октябре есть замечательный праздник - День учителя. Вспоминаются забавные случаи из школьной жизни, серьёзные уроки, весёлые перемены и, конечно, наши учителя. Тогда мы не совсем понимали, что значит каждый день, несмотря на своё настроение, на самочувствие, входить в класс, вести урок. Теперь я сама уже много лет стараюсь делать это достойно, уверенно, и думаю, что остаюсь в памяти своих учеников, как когда-то в моей памяти остались все учителя Николаевской школы.

Всех их - работающих сейчас и когда-то работавших - от всего сердца поздравляю с праздником! Но особые слова благодарности хочу сказать моей первой учительнице Лукониной Анне Петровне и учителю географии Комаровой Нине Фёдоровне. Будьте здоровы, с оптимизмом смотрите в будущее! Пусть в вашей жизни будет много светлых, добрых дней! Поверьте, ваши ученики помнят вас, даже если редко говорят об этом.

Хочу поздравить также тех девчонок, с которыми училась когда-то в Новокузнецком пединституте. Нас называли тогда «Чебула» и мы гордились своей дружбой. Сейчас это уважаемые педагоги, работающие в Чебулинском районе. Я назову их просто, по-студенчески, а они, прочитав, уверена, поймут: Любаша, Галочка, Люда, Таня, Наташа! Будьте по-прежнему молоды душой, оставайтесь, как раньше, выдумщицами, работайте творчески, не забывайте студенческие годы!

Всем вам, дорогие учителя, я дарю эти строки, которые можно и напевать на мелодию известной песни «Колокола»:

А ты опять сегодня в класс пришла.
И дети дружно у двери встречали.
Звенит звонок. Все сели. Тишина.
Твоим словам они с душой внимали.
Ты говорила им о красоте,
О тёплом солнце, о стране любимой,
Об умных книгах и о доброте,
Что в нашей жизни так необходима.
Утёра ты украдкою слезу,
Когда они тебе букет вручали.
Ты им сказала: «Я вас всех люблю!»
И в миг из сердца унеслись печали...

Ольга СОКОЛОВА (Акимова),
учитель географии школы Чехов-8 Московской
области; выпускница Николаевской средней школы
и Новокузнецкого пединститута.



Команда каратистов Чебулинского района.

Заслуженная победа

3-4 октября 2009 года команда Чебулинского района по карате в составе А. Паршинцева, Д. Кузнецова, М. Кузнецова, К. Бедаревой, М. Бедаревой и Т. Чикиной под руководством тренеров Ю. Кузнецова и В. Паршинцева приняла участие в VIII Международном турнире по карате «Сибирь – Азия»,

проходившем в Рубцовске Алтайского края. Наша команда выступила более чем достойно. Д. Кузнецов получил специальный диплом «За самурайский дух», М. Бедарева и Т. Чикина заняли 4 место в своих возрастных категориях. Кульминацией наших каратистов стала очередная и вполне заслужен-

ная победа Антона Паршинцева. В нелёгком поединке он завоевал чемпионство турнира в возрастной категории 14-15 лет. Талант юноши и кропотливая работа тренера приносят высокие награды в копилку достижений спортсменов-чебулинцев.

Александр БАТАЛОВ.

«На свете встречаются разные люди...»



Валентина Арсентьевна Тимонова, Людмила Васильевна Астахова, Иван Никифорович Стоцкий, Григорий Иванович Воронкин.

27 сентября в концертном зале детской школы искусств состоялось, не побоюсь этого слова, довольно значимое в культурной жизни нашего района событие - презентация сборника стихотворений жителей Чебулинского района «На свете встречаются разные люди», выпущенного центральной библиотекой. Это первый опыт публикации такого рода. Но все когда-то происходило впервые. Признаться, мы, как создатели сборника, испытывали волнение - найдет ли такое начинание отклик и интерес у людей, нужна ли людям в наше время поэзия вообще. Но наши опасения оказались напрасными - народу нуж-

ны не только хлеб и зрелища, но и духовная пища. Мы нашли в наших селах четырнадцать человек от 15 до 75 лет, пишущих стихи, и уверены, что их гораздо больше!

Мероприятие прошло в теплой и дружеской обстановке. Все авторы ответили на вопросы ведущей и прочли свои стихотворения. Я хочу перечислить всех наших стихотворцев, вошедших в наш первый и, надеюсь, не последний сборник такого рода. Это Астахова Людмила Васильевна из Новоивановки (именно ее строчки дали название для сборника), Аболонко Анна из Михайловки, Белякова Елена, Поддубная Светлана Алексеевна, Стоцкий

Иван Никифорович, Тимонова Валентина Арсентьевна из Верх-Чебулы, Захарова Ангелина из Курск-Смоленки, Карташева Валентина Александровна, Коровченко Елена Григорьевна, Тимофеева Зинаида Сергеевна из Усть-Серты, Масальский Григорий Степанович, Фролкина Галина Николаевна из Чумая, Паршинцева Юлия из Дмитриевки.

Почетным гостем нашей встречи стал Воронкин Григорий Иванович, по рождению наш земляк из Покровки, а сейчас проживающий в г. Марининске. У Григория Ивановича вышло уже три сборника стихотворений, среди которых есть стихи и о малой

родине – Покровке, Чебуле, а Николай Кириллович Юткин даже написал песню «Чебулянка - Чебулиночка» на стихи Григория Ивановича, которая и была исполнена под аплодисменты зрителей.

Мы благодарим администрацию района, Петра Павловича Пасова, Елену Сергеевну Лапину и Ирину Александровну Семенову за участие в нашем мероприятии и призы для участников. Хотелось бы видеть их у нас как можно чаще, ведь культура не возродится сама по себе, хотя она у нас есть, как показывает данный опыт, она живет в нас, но все же без поддержки государственной власти ей приходится довольно туго.

И как я уже сказала, мы надеемся, что этот сборник не последний и, пользуясь данным случаем, я приглашаю людей, склонных к стихотворчеству, уже прошедших «пробу пера», то есть пишущих «в стол», приносите свои заветные тетради, листки, а мы постараемся развить наше начинание вместе с вами.

М. АКИМКИНА,
библиотекарь центральной районной библиотеки.

TV ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12

- 5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить.
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»
16.10 «Давай поженимся!»
17.00 Федеральный судья
18.00 Вечерние новости
18.20 Пусть говорят.
19.10 Т/с «След»
20.00 «Жди меня»
21.00 Время
21.30 Т/с «Тerrorистка Иванова»
22.30 «История одного обмана, или Глобальное потепление»
23.40 «Познер»
00.40 Ночные новости
01.00 Ударная сила

- РОССИЯ** 5.00 «Доброе утро, Россия»
5.07-8.35, 11.30, 14.20,
16.40, 20.30 Вести - Кузбасс
9.05 «Гарем»
10.00 Т/с «Штрафбат»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Х/ф «Женщина-зима»
13.40, 16.30 Вести. Дежурная часть
14.40 Х/ф «Женщина-зима»
17.20 Т/с «Однажды будет любовь»
18.10 Т/с «Две стороны одной Анны»
19.00 Т/с «Кармелита»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Исаев»
22.50 Т/с «Штрафбат»

- 00.10 «Мой серебряный шар»

- 10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
16.00, 19.00, 23.15
«Сегодня»
10.20 «Средний класс»
11.20, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»
12.00 «Суд присяжных»
13.30 Т/с «Возвращение Мухтара»
16.30 Т/с «Литейный»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.30 Т/с «Час Волкова»
22.30 Честный понедельник
23.35 «Школа злословия»

- ВТОРНИК, 13**
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить.
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»
16.10 «Давай поженимся!»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 «Пусть говорят»
19.10 Т/с «След»
20.00 «Здравствуйте, я ваша тётя!»

- 10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Средний класс»
11.20 «Особо опасен!»
12.00 Суд присяжных
13.30 Т/с «Возвращение Мухтара»
15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»
16.30 Т/с «Литейный»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.30 Т/с «Час Волкова»
22.30 «И снова здравствуйте!»
23.35 Х/ф «Профессионал»

- ЧЕТВЕРГ, 15**
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
14.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей»

- 15.35 «Суд идёт»
17.20 Т/с «Однажды будет любовь»
18.10 Т/с «Две стороны одной Анны»
19.00 Т/с «Кармелита»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Исаев»
21.55 Т/с «Тайны следствия»
22.50 Т/с «Штрафбат»
23.50 Вести +
00.10 «Савелий Крамаров»

- 10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Средний класс»
11.20 «Чистосердечное признание»
12.00 Суд присяжных
13.30 Т/с «Возвращение Мухтара»
15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»
16.30 Т/с «Литейный»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.30 Т/с «Час Волкова»
22.30 Очная ставка
23.35 «Роковой день. Шахта «Центральная»
00.00 Главная дорога

СРЕДА, 14

- 5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить.
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»
16.10 «Давай поженимся!»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 «Пусть говорят»
19.10 Т/с «След»
20.00 «Эмигранты. Путь домой»
21.00 Время
21.25 Т/с «Тerrorистка Иванова»

- 22.30 «Михаил Козаков»
23.30 Ночные новости
23.50 Футбол. Сборная России - сборная Азербайджана

- РОССИЯ** 5.00 «Доброе утро, Россия»
5.07-8.35, 11.30, 14.20,
16.30, 20.30 Вести - Кузбасс
9.05 «История свержения Хрущёва»
10.00 Т/с «Штрафбат»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с «Каменская»
13.40, 16.30 Вести. Дежурная часть
14.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
15.35 «Суд идёт»
17.20 Т/с «Однажды будет любовь»
18.10 Т/с «Две стороны одной Анны»
19.00 Т/с «Кармелита»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Исаев»
21.55 Т/с «Тайны следствия»
22.50 Т/с «Штрафбат»
23.50 Вести +
00.10 М/ф «Труппа невесты Тима Бертона»

- 10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Средний класс»
11.20, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»
12.00 Суд присяжных

- 13.30 Т/с «Возвращение Мухтара»
15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»
16.30 Т/с «Литейный»
19.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
21.30 Т/с «Час Волкова»
22.30 Очная ставка
23.35 «Роковой день. Шахта «Центральная»
00.00 Главная дорога

- РОССИЯ** 5.00 «Доброе утро, Россия»
5.07-8.35, 11.30, 14.20,
16.30, 20.30 Вести - Кузбасс
9.05 «Целый меня крепче»
10.00 Т/с «Штрафбат»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с «Каменская»
13.40, 16.30 Вести. Дежурная часть
14.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
15.35 «Суд идёт»
17.20 Т/с «Однажды будет любовь»
18.10 Т/с «Две стороны одной Анны»
19.00 Т/с «Кармелита»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Исаев»
21.55 Т/с «Тайны следствия»
22.50 Т/с «Штрафбат»
23.50 Вести +
00.10 М/ф «Труппа невесты Тима Бертона»

- 10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00, 23.15 «Сегодня»
10.20 «Средний класс»
11.20, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»
12.00 Суд присяжных

- ПЯТНИЦА, 16**
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.05 «Малахов +»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить.
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»
16.10 «Давай поженимся!»
17.00 «Федеральный судья»
18.00 Вечерние новости
18.20 «Пусть говорят»
19.10 Т/с «След»
20.00 «Поле чудес»
21.00 Время
21.30 «Минута славы»
22.00 Х/ф «Вспомни, что будет»
23.50 Х/ф «День сурка»
01.05 Х/ф «Жизнь хуже обычной»

- РОССИЯ** 5.00 «Доброе утро, Россия»
5.07-8.35, 11.30, 14.20,
16.30, 20.30 Вести - Кузбасс
9.05 «Мусульмане»
10.15 «Мой серебряный шар»
10.10 «Смерть кулинара. Вильям Похлебкин»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с «Каменская»
13.40, 16.30 Вести. Дежурная часть
14.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
15.35 «Суд идёт»
17.20 Т/с «Однажды будет любовь»
18.10 Т/с «Две стороны одной Анны»
19.00 Т/с «Кармелита»
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «Исаев»
21.55 Т/с «Тайны следствия»
22.50 Т/с «Штрафбат»
23.50 Вести +
00.10 Х/ф «Профessionnal»

- 10.00, 13.00, 16.00, **НТВ**
19.00 «Сегодня»
10.20 Главная дорога
10.55 Кулинарный поединок
12.00 Квартирный вопрос
13.25 Особо опасен!

- 14.05 «Советские биографии. Иосиф Сталин»
15.05 Своя игра
16.20 «Алтарь победы. Оборона Одессы»
17.10 Т/с «Закон и порядок»
19.55 Программа максимум
21.00 «Русские сенсации»
21.50 Ты не поверишь
22.40 Х/ф «Убить Билла»

- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18**
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 М/ф «О, море, море!»
6.20 Х/ф «Выстрел»
7.50 «Служу Отчизне!»
8.20 Мультфильмы
9.10 «Здоровье»
10.10 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.20 Фазенда
12.10 «Елизавета Боярская»
13.10 «Хочу знать»
13.50 «Удача»
14.30 Х/ф «Петя Нестерова»

- 16.00 «Михаил Козаков. Встреча со зрителями». К юбилю артиста
17.20 Большие гонки
18.40, 22.00 «ДОстояние РЕспублики

- 21.00 «Время»

- 23.00 «Обманни меня». Новый сезон

- 23.50 Футбол. XXV тур.

- «Спартак» - «Локомотив»

- 10.00, 13.00, **НТВ**

- 16.00, 19.00 «Сегодня»

- 10.20 Спасатели

- 10.55 «Qautrtoote»

- 11.25 «Борьба за собственность»

- 12.00 Дачный ответ

- 13.25 Х/ф «Заказ»

- 15.05 Своя игра

- 16.20 «Кремлевская кухня»

- 17.10 Т/с «Закон и порядок»

- 19.55 «Чистосердечное признание»

- 20.25 Чрезвычайное происшествие

- 20.55 «Сеанс с Кашпировским»

- 21.45 Т/с «Семин»

- 23.30 Авиаторы

- 00.05 «Qautrtoote»

- 00.45 «Антитеррор»

- 01.40 Особо опасен!

Уважаемые жители Верх-Чебулы и Чебулинского района!

Началась подписка на «Чебулинскую газету» на 1 полугодие 2010 г. Подписку можно оформить в отделениях почты и в здании редакции.

День почты

9 октября работники почтовой отрасли празднуют Всемирный день почты. В этот день ровно 135 лет назад основана главная международная почтовая организация - Всемирный почтовый союз (ВПС). Россия была в числе тех, кто стоял у ее истоков, поэтому для российских почтовиков этот праздник имеет особое значение. Всемирный день почты отмечается во всех странах-членах ВПС, которых в настоящее время насчитывается 191.

Современная почта постоянно развивается, принимает на вооружение самые передовые технологии, в том числе инфокоммуникационные, и диверсифицирует свою деятельность. Она превратилась в мультисервисную сеть, способную обеспечить граждан и организации полным набором самых необходимых услуг.

«Почта — это неотъемлемая часть цивилизованного общества, один из важнейших элементов инфраструктуры государства. Это уникальный вид связи, который позволяет переправлять в любую точку мира не просто информацию, но и материальные объекты, и в этом смысле почта абсолютно незаменима, а потому вечна»

Всемирный день почты проводится в течение недели, называемой «Международной неделей письма» (в этом году с 5 по 11 октября).

В преддверии международного почтового праздника от всей души хочу поблагодарить всех работников и ветеранов почтовой связи за их нелегкий, но крайне важный и нужный людям труд.

Хочу пожелать вам и вашим близким здоровья, благополучия и душевного равновесия. Пусть ваш добросовестный труд всегда будет оценен по достоинству, а ваши деловые и человеческие качества всегда получают заслуженное признание!

Л. КИРИЕНКО,
заместитель начальника
Мариинского почтамта.

Тяжинский кредитный союз объявляет
ко Дню международной кредитной кооперации

«Праздник Сюрпризов»!



Поздравляю!

Поздравляем дорогую маму и бабушку ЧЕРВЯКОВУ Александру Васильевну с днём рождения.
Седеют волосы упрямо,
Стареют милые черты.
Но ты не огорчайся, мама,
Своих детей взрастила ты.
Благодарим тебя за ласку,
За доброту, за теплоту,
Живи себе и нам на радость
И не считай свои года.
Здоровой, бодрой и красивой
Желаем быть тебе всегда.
С любовью дочь Татьяна и внуки Александр и Анастасия.

ПРОДАМ

ВАЗ-21124, 2005 г. в. Тел. 8-951-173-66-11, 2-15-10.
ВАЗ-21065, 1997 г. в. Тел. 2-17-26.
ВАЗ-2106-2 шт., за 15000 руб. обе. Тел. 8-906-924-70-04.

Трактор ДТ-75 с лопатой, обмен на мясо, зерно и др. варианты. Тел. 8-913-298-75-52.

КВАРТИРУ 3-комн. п/благ. после капремонта в Верх-Чебуле по ул. 60 лет Октября, 19-1; ЭЛ/ПЛИТУ «Мечта» с духовкой; САМОПРЯХУ. Тел. 2-22-17.

КВАРТИРУ 3-комн. благ. на земле. Тел. 2-24-31.

КВАРТИРУ 3-комн. благ. в районе СХТ. Возможно в рассрочку. Недорого. Тел. 8-951-177-36-24, 8-961-702-64-81.

ДОМ по ул. Советской. Тел. 8-960-930-59-03.

ДОМ по ул. Калинина, 53. Возможна рассрочка платежа или обмен на КАМАЗ-самосвал 15-20 тонн. Тел. 8-923-512-08-98, звонить в любое время.

ПОЛОВИНУ ДОМА 2-х квартирного благоустроенного в мкр. Южный. Тел. 2-25-48.

КОЗОЧЕК молодых скотных и козла. Тел. 2-19-64.

КОРОВУ. Тел. 32-2-53.

МЕБЕЛЬ мягкую б/у. Тел. 8-903-940-53-46.

ПОРОСЯТ 2,5-3 мес.; ЛОШАДЬ 4 года. Тел. 2-17-20.

КУПЛЮ

МЯСО конину, свинину, говядину. Тел. 2-13-16.

МЯСО говядину, конину и баранину. Тел. 8-903-950-29-78, 8-905-089-15-32, 8-903-915-52-91.

МЯСО. Тел. 2-11-62, 8-909-512-53-02.

МЯСО говядину, конину и баранину. Тел. 8-906-948-55-56.

ГАРАЖ металлический 3,5 на 6 метров на вывоз. Тел. 8-950-273-70-60.

РАЗНОЕ

СДАМ КВАРТИРУ в аренду, 3-комн., п/благ. или ПРОДАМ. Тел. 8-903-940-53-46.

СНИМУ КВАРТИРУ или ДОМ, желательно мебелированную. Порядок гарантирую. Тел. 8-905-993-69-26.

Магазин «Оникс».

РАСПРОДАЖА минус 15%.

Информация у продавцов-консультантов. Ул. Советская, 85. Тел. 6-10-24.

МУЗ ЦРБ ТРЕБУЕТСЯ ПОВАР. Тел. 2-16-52.

ПРОДАМ МАГАЗИН. Тел. 8-909-522-21-07.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ

Триколор, ABC-1, Орион-экспресс, НТВ+Интернет (43 код. каналов). Установка, кредит. Крытый рынок по ул. Советской. Тел. 8-384-5-46-00, 8-905-967-56-66.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.
РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР РИ-121273.

Учредители:
 администрация Чебулинского района
 и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Главный редактор
 А.И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

Управление Пенсионного фонда в Чебулинском районе приглашает главных бухгалтеров на семинар со страхователями по реализации Федеральных законов от 24.07.09 № 212-ФЗ и № 213-ФЗ, который состоится 13.10.2009 в 11-00 в Верх-Чебуле, ул. Советская, 62 (в здании центра занятости населения, 3 этаж). Вопросы по телефону 2-28-51.

ТАКСИ «Альянс» на все направления. Тел. 2-27-22, 2-27-55, 8-904-968-53-76.

Приём врачей

24 октября с 10 до 15 часов в поликлинике Верх-Чебулы ведут платный прием специалисты из Кемерова: кардиолог, ревматолог, окулист (взрослый и детский), невролог, пульмонолог (с 5 лет - астма, бронхит), гинеколог, гинеколог-эндокринолог (климакс, бесплодие, нарушение цикла), гастроэнтеролог (заболевания органов пищеварения), маммолог, УЗИ, эндоскопия желудка, кишечника, лор (с 2-х лет), сосудистый хирург. Запись по телефону 2-13-32.

Осенняя перекопка ЗЕМЛИ



Начало октября, с огорода убраны последние овощи. Земля готовится к зимнему отдыху, а он у нас длинный - почти полгода. Но прежде большинство овощеводов перекапывают свои грядки. Это тяжелая работа, но в последнее время все чаще раздаются голоса сторонников органического земледелия, призывающие от нее отказаться.

ЗАЧЕМ ЖЕ НУЖНА ПЕРЕКОПКА?

Сторонники классического земледелия необходимость такой обработки обосновывают следующим: она помогает в нелегкой борьбе с сорняками, особенно однолетними, с болезнями растений и вредителями - полевыми мышами и насекомыми, которые уже удобно устроились в земле на зимовку. А также она нужна для внесения в почву навоза или компоста.

Они считают, что без осенней перекопки огород захиреет. Не помогут ни самые лучшие удобрения, ни новейшие средства защиты от сорняков. При правильной перекопке семена сорных растений, рассыпавшиеся по поверхности почвы, заделываются на дно борозды. Прорости оттуда они уже не смогут (если весной вы их же не вывернете назад, перекапывая землю. - ред.).

Перекапывая осенью огород, мы создаем для растений лучший водный и воздушный режимы, улучша-



ем физические и тепловые свойства почвы.

У КАЖДОГО СВОИ ДОВОДЫ

Последователи так называемой органической школы проводят сев или высадку растений на слой компоста, разбросанного по поверхности участка, отвергая основную обработку земли. Но это подходит только для легких, плодородных почв, так как поверхностная минимальная обработка на тяжелых почвах просто невозможна. Без добавок рыхлящих материалов и без перекопки с переворачиванием пласта и углублением пахотного слоя не-

возможно создать корням культурных растений условий для роста в плотной почве. Обработанная осенью почва увеличивает свой объем в 1,5-2 за счет пор и скважин, заполненных воздухом. В разрыхленной почве кислород и углекислота помогают быстрому разложению растительных остатков и образованию гумуса. В такой земле корни растений без особых трудностей проникают в глубину, находят там пищу и влагу, и растение лучше переносят засуху и заморозки.

РАЗНЫЕ ПОЧВЫ - РАЗНЫЙ ПОДХОД

Естественная плотность различных почв очень далека от плотности, оптимальной для культурных растений. К примеру, плотность торфяных почв благоприятна для овощных культур. Она не утяжеляется под влиянием собственной массы зимой под слоем снега. Поэтому на таких почвах перекопка с переворачиванием пласта бесполезна.

Пойманные луговые и черноземные почвы отличаются тяжелым механическим составом, высокой плотностью и влагоемкостью.

На почвах с небольшим пахотным слоем нужно углублять его постепенно до 25-30 см, а раз в 4-6 лет очень хорошо обработать на глубину 35-40 см, чтобы не

было слоя очень уплотненной почвы.

Особенно полезна осенняя обработка на сильно засоренных участках, уже накопивших глубокий и плодородный слой. Одновременно следует обязательно внести навоз или другие органические удобрения.

ПРАВИЛЬНЫЙ ПОДХОД

Правильное перекапывание не должно превращаться в тяжелый труд. Есть несколько правил для начинающих огородников.

Первое. Начинать лучше постепенно. Когда появится «чувство лопаты», когда поймете рабочий ритм работать станет намного легче.

Второе. Для успешной работы нужно выбрать лопату или вилы, учитывая свой рост. Работа с неудобной лопатой, у которой плохо отшлифованная сучковатая ручка, да которая может к тому же согнуться при на jakiime, быстро приведет к кровавым мозолям на ладонях. То же самое случится, если взяты затупленные вилы с близко расположеными зубьями, которые постоянно забиваются землей.

И. СТАРИКОВ.

Магазин «Камелия» делает скидки на 15% на весь октябрь.

РЕМОНТ

стиральных машин-автоматов, ПОКУПАЕМ стиральные машины-автоматы б/у на запчасти.

Тел. 8-902-983-01-37, 8-951-596-41-04, 8-902-983-18-71.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана

в соответствии с предоставленными

редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.